

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 15 (2535)

СРЕДА, 4 ФЕВРАЛЯ 1942 Г.

Цена 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙОНА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 февраля

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили г. Феодосию.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника общим водоизмещением 8800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автотанкер с горючим, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем—17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период—39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного налета на вражеский аэродром в районе К., уничтожила 5 немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52» и одну безвозвратную потерю.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из не-

скольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашин и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 1170 солдат и офицеров. На другом участке наши казачьи части истребили до полутора полков вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

Связист Бажанов под пулеметным и минометным огнем противника исправлял линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашистов.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за два месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Ниже приводим отдельные выдержки из дневника командира отряда:

28 ноября. Совершили налет на село С., где находился карательный отряд немцев. Во время перестрелки вывели из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 ноября. Атаковали немцев в селе Г. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 декабря. Ночью ворвались в село В. и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

17 декабря. В селе У. наш отряд вел бой с противником, численностью в 40 человек. Лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

27 декабря. Выбили немцев из села И. и захватили миномет, 2 ящика снарядов и 20 мин. Из миномета открыли огонь по убегающему противнику.

Пленный фельдфебель 6 роты 239 полка 106 немецкой пехотной дивизии Вилля Мюллер заявил: «В 6 роте из 175 солдат в строю осталось только 57. Конский состав дивизии настолько истощен, что артиллерия вынуждена была при отступлении бросить свои орудия».

У убитого немецкого солдата Людвига найдено письмо следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или «террится» для того, чтобы мы не знали об огромных потерях... Война с Россией явилась для нас большим несчастьем. Нацисты привели нас к этому. Народ не может сказать ни слова. Он ослеп. Но придет, должен же когда-нибудь прийти час страшного пробуждения. Я тебе снова советую—скройся незаметно с фронта любым способом, где ты только сможешь это сделать. Заставь последовать своему примеру своих товарищей».

Захватив село Комсомольск, Печенежского района, Харьковской области, немцы выгнали всех жителей из домов на улицу, отняли у крестьян весь скот, все продовольствие и имущество. Всех, кто пытался протестовать против грабежа, немцы расстреливали и сжигали. Среди убитых: Ноженко Яков Демьянович, Ноженко Андрей Демьянович, Галич Николай Стефанович, Кобзев Василий Егорович, Корниенко Галина Игнатьевна, Галич Яков Захарович и Батюк Марфа Андреевна. Гитлеровские бандиты схватили на улице села 4 детей в возрасте от 2 до 4 лет, заперли их в подвал одного из домов и подожгли дом бутылками с горючей жидкостью. Дети погибли. Одну крестьянку фашисты бросили в пылающий дом. Уходя под ударами советских частей из села Комсомольск, немцы сожгли 150 домов.

Построим самолет «Пионер»!

Дорогие ребята!

Несколько дней назад ушел на фронт выстроенный нами танк «Пионер». Прощаясь с нашими друзьями-танкистами, мы дали им слово и впредь помогать Красной Армии, стране своей, громить ненавистных фашистских палачей. Свое слово мы должны выполнить.

Пионеры и школьники Горьковской области! Мы, учащиеся школ Свердловского района г. Дзержинска, Сормовского района г. Горького и гор. Балахны, обращаемся к вам с предложением к XXIV годовщине Красной Армии подарить славным советским летчикам самолет «Пионер». Пусть и на суше и в воздухе чувствуют фашистские псы силу ненависти и стойкости советских ребят. Пусть наш пионерский «ястребок» беспощадно клюет и терзает

их крылатых стервятников. Никакими зверствами не сломают фашисты нашу волю к жизни, нашу веру в победу. Не летать им в нашем советском воздухе, не ходить им по нашей советской земле, не плавать в наших советских морях. Мы побеждали и будем побеждать!

Близок час полного разгрома врага. Будем же сильнее крепить советский тыл, больше работать для фронта, поможем героической Красной Армии бить фашистов, освобождать от них наши родные города и села.

Смерть немецким оккупантам!

Юные пионеры и школьники, к борьбе за дело Ленина—Сталина будьте готовы!

Пионеры и школьники Свердловского района гор. Дзержинска, гор. Балахны, Сормовского района гор. Горького.

Итоги первого дня лыжного кросса

1 февраля начался профсоюзно-комсомольский кросс имени XXIV годовщины РККА. Комсомольцы, члены профсоюза, вся молодежь нашей родины демонстрируют свою готовность в любую минуту выступить на защиту своего отечества, свою преданность большевистской партии и советскому правительству.

В первый день кросса по нашему району на лыжную дорожку вышли 734 человека, из них 334 уложились в норму, установленную комплексом ГТО и БГТО.

Отдельные коллективы с первого дня начали проводить лыжный кросс организованно. Так, комсомольцы и молодежь городской средней школы № 2 все, как один, сдали нормы, установленные комплексом. Организованно вышли на кросс комсомольцы и молодежь медшколы и педучилища. Здесь руководители комсомольских организаций со всей серьезностью отнеслись к этому боевому испытанию. Они поняли, что лыжи—это не забава, а наше боевое оружие в борьбе с немецкими оккупантами. Активное участие в проведении лыжного кросса приняли военрукы городской средней школы № 2 тов. Богатенков,

педучилища—тов. Прусаков и медшколы—Крючков.

Наши показатели первого дня лыжного кросса могли быть значительно лучшими, если бы все комсомольские и профсоюзные руководители по-настоящему, со всей серьезностью отнеслись к этому делу. Руководители профсоюзных организаций госучреждений, финбанковских работников, МТМ и других много говорят о значении лыжного кросса, но по существу ничего не делают для лучшего проведения его. Также плохо занимаются вопросом проведения лыжного кросса комсомольские организации артели «Кустарь», заготовителей, Пойской средней школы и других. Секретари этих комсомольских организаций составляют планы проведения кросса, но практически ничего не делают.

До конца кросса остается немного времени. Нужно приложить все силы к тому, чтобы не осталось ни одного комсомольца, ни одного члена профсоюза, ни одного человека, способного носить оружие, не участвующего в кроссе. Комсомольцы и несоюзная молодежь, боритесь за честь своей организации, готовьтесь стать боевыми защитниками нашей социалистической родины.

И. Рыжонкин.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Подразделение, где командиром младший лейтенант Есин, действуя в тылу у врага в районах Р. и Т., наносит немцам большой ущерб. За 4 дня подразделение уничтожило до 30 вражеских автомашин, десятки повозок с военной амуницией и продовольствием и около 200 солдат и офицеров.



Фотомонтаж авто и гужетранспорт, уничтоженный вражескими бойцами в районе Т.

Фотомонтаж ТАСС.

Иностранная печать о боевых действиях Красной Армии.

Американские газеты поместили на видном месте сообщение о продвижении Красной Армии на Южном и Юго-Западном фронтах и занятии советскими войсками Лозовой и Варвенково. Газета „Сэн“ помещает эти сообщения на первой странице под следующими заголовками: „Русские одержали большую победу“, „Германская армия на юге находится в опасности“.

Английское агентство Рейтер отмечает, что после освобождения частями Красной Армии Лозовой на поле боя остались горы немецких трупов.

Крупные победы советских войск на Украине, пишет агентство, являются событием большого политического и военного значения. Советская армия уже выиграла по крайней мере один тур борьбы. Красная Армия нанесла противнику несколько тяжелых ударов на различных фронтах.

(ТАСС).

Югославские партизаны готовятся к весенним боям

В кругах, хорошо связанных с Югославией, получены сведения о подготовке югославской партизанской армии к весенним боям. Весной состав партизанской армии будет доведен до 250—300 тысяч бойцов. По распоряжению гитлеровского ставленника в Белграде генерала Недича сейчас производится сплошная полицейская проверка списков населения Белграда и других городов с целью выявления партизан. Однако население прячется и полицейским властям не удалось арестовать большого числа партизан. Командование партизанской армии рассчитывает, что имеющихся в его распоряжении запасов оружия будет достаточно для вооружения новых партизанских отрядов весной.

У партизан имеются значительные офицерские кадры и в том числе высшие. Недичу не удается привлечь офицеров в свои отряды. Недавно большая группа офицеров, отказавшихся вступить в отряды Недича, была арестована германскими военными властями и отправлена в концентрационные лагеря в районе Нюрнберга.

Население Югославии чинит гитлеровцам и их агенту Недичу всяческие препятствия.

(ТАСС).

В честь XXIV годовщины РККА

Отвечая на призыв автозаводцев, комсомольская организация и несоюзная молодежь Тольско-Майданской средней школы готовит знаменательному дню—XXIV годовщине Красной Армии—достойную встречу. Комсомольцы и учащиеся всей школы развернули работу по накоплению для колхозов местных удобрений. Уже собрано 13 цент. золы.

Вступая в социалистическое соревнование им. XXIV годовщины РККА, комсомольцы-учащиеся обязались встретить день 23 февраля полной успеваемостью по всем предметам. Девушки-комсомолки решили ознаменовать этот день отличным изучением санитарного дела, юности-комсомоль-

цы—на „отлично“ овладеть военными знаниями по программе всеобщего для 9—10 классов СШ.

Ведя борьбу за лучшую успеваемость по преподаваемым дисциплинам и за отличное овладение военным делом, комсомольцы и все учащиеся обязались собрать для колхозов ко Дню Красной Армии 100 цент. золы и 50 цент. куриного помета.

В честь праздника—XXIV годовщины РККА—комсомольцы и молодежь школы решили послать красным войнам посылку с подарками.

Е. Тимошина,
секретарь комсомольской
организации Т.-Майданской
средней школы.

Первейшая обязанность— выполнение обязательств перед государством

Доблестная Красная Армия беспощадно громит и уничтожает фашистскую гадюку, освобождает города, села и деревни от этих грабителей, убийц и насильников. Немецкая нечисть отползает назад, на запад.

Чувством беспредельной радости наполняются сердца трудящихся нашей родины за каждую победу красных воинов. Всеми средствами и силами помогает население своей защитнице Красной Армии в быстрой освобождении советской земли от гитлеровских оккупантов. И понятно, что нет большей чести в это напряженное время для трудящихся нашей родины, как своевременное полное выполнение своих обязательств перед государством, как лучшее обеспечение фронта всем необходимым.

Сельское население оказывает помощь фронту досрочным выполнением обязательных натуральных поставок и денежных платежей, выделяет в фонд обороны родины дополнительное количество продуктов питания. Однако есть отдельные колхозники, рабочие и служащие, проживающие в сельской местности, недобросовестно выполняющие свои обязательства перед государством. И хуже того, что в числе неплательщиков имеются даже руководители сельских организаций, так называемые активисты.

Вот, например, председатель Кудеяровского сельсовета Кадяева У. Ф. не сдала за прошлый год 4,3 килограмма мяса, 8 центнеров картофеля, фивагент этого же сельсовета Степиков И. В.—82 килограмма мяса, 180 литров молока, 50 штук яиц, 4 центне-

ра картофеля, бригадир Б.-Мамлеевского колхоза „Победа“ Отлейкин А. П.—4 килограмма мяса, 123 литра молока, 33 штуки яиц, 469 килограммов картофеля, депутат Иванцевского сельсовета Панькина М. В. имеет задолженность в 160 килограммов мяса, 50 штук яиц и 20 центнеров картофеля.

Плохо выполняют обязательства по натуральным поставкам некоторые рабочие и служащие, проживающие в Кудеярове и Больше-Мамлееве. Так, бухгалтер конторы Заготсепо Железнов Н. П. имеет недоимку за прошлые годы 14 килограммов мяса и 80 литров молока, работник Заготзерно Черноз Г. А.—16 килограммов мяса и 160 литров молока, транспортник железнодорожного узла Костин И. Ф.—19 килограммов мяса, 130 литров молока, 240 килограммов картофеля.

Задолженность перед государством этих людей есть результат того, что партийные и профсоюзные организации не интересуются вопросом выполнения членами их коллективов государственных поставок и платежей. Совершенно недопустимо то, что недоимщиками являются сами руководители отдельных сельсоветов, колхозов.

Такое отношение к выполнению обязательств перед государством недопустимо. Нельзя терпеть ни одного случая, когда отдельные люди невыполнением своих обязательств срывают снабжение фронта и тыла продуктами питания. Каждый гражданин должен твердо усвоить, что задержка в выполнении обязательств перед государством ослабляет фронт, волею или неволею помогает врагу.

Е. Оршанский.

Возобновить выпуск товаров ширпотреба

Великая отечественная война советского народа с кровожадными полчищами людоеда Гитлера потребовала перестройки всей нашей работы на военный лад, подчинения всего народного хозяйства интересам фронта. От заводов и фабрик-гигантов до малых местных промышленно-кооперативных артелей—все они стали выпускать разную необходимую фронтную продукцию.

Так в эти грозные дни и должно быть. Все для фронта, все для победы над проклятым фашизмом. Однако, ссылаясь на обстановку военного времени, отдельные руководители местной промышленности совершенно свернули производство товаров широкого потребления и даже тех, которые вырабатывались ранее из местного сырья.

В нашем районе за первую половину 1941 года промкомбинат выпускал такие крайне необходимые предметы широкого потребления, как телеги, колеса, корыта, гончарные изделия и многое другое. Артель „Кустарь“ производила ведра, рукомошники,

тазы, подковы и т. д. Но за последнее время производство всех этих и им подобных предметов, первой необходимости для городского и сельского населения, для колхозов здесь совершенно прекращено. Свое неумение работать в данной обстановке, в первую очередь для фронта и одновременно для удовлетворения нужд тыла, руководство промкомбината и артели „Кустарь“ хотят объяснить большими производственными заданиями. Это—ничем неоправданная попытка снять с себя ответственность.

Районные организации должны заставить руководителей местной промышленности восстановить выработку товаров из местного сырья для широкого потребления, обратив особое внимание на производство товаров, необходимых колхозам к весенне-посевной кампании. Руководители предприятий местной промышленности обязаны максимально использовать имеющиеся ресурсы и резервы, привлекать на производство больше женщин.

Чикуняев.

Помочь колхозу улучшить работу

Колхоз „1 Мая“, Б.-Арского сельсовета, имел все возможности своевременно выполнить хлебопоставки государству. Однако на сегодняшний день он не сдал еще около двухсот пудов зерна. Правление колхоза, во главе с председателем Кузнецовым, вместо того, чтобы с начала заготовительной кампании организовать правильную транспортировку зерна на сыпной пункт, обеспечить первоочередное выполнение обязательств перед государством, проявили антигосударственные тенденции.

Не выполнив государственные обязательства, правление колхоза израсходовало на внутриколхозные нужды больше, чем установлено постановлением партии и правительства. Кроме этого правление решило продать свыше 3 тонн хлеба на рынке. Не говоря уже о том, что не выполнив хлебопоставки правление не могло этого делать, но и сама продажа производилась неправильно. Хлеб по пониженной цене купили свои же колхозники, как Будораган

Д. М., Пимашкин А., Кулаков Д. Ф., которые выработали по несколько сот трудодней. И все это хлеб продали на рынке по спекулятивным ценам.

Правление колхоза не принимает мер к тем, кто разваливает колхозное хозяйство. Взять Будорагину Д. М. Работая бригадиром полеводческой бригады, он поморозил массу картофеля и погнил в буртах. Вместо того, чтобы привлечь его к ответственности, правление колхоза поставило его руководить молочно-товарной фермой. Здесь он довел скот до истощения. Было решено снять Будорагину с работы и отдать под суд, но правление решило опять его выдвинуть в завхозы колхоза.

О плохой работе нашего колхоза не раз писалось в газете. Райземотдел должен, наконец, принять меры к улучшению работы колхоза и помочь колхозу выйти из числа передовых. Отставание колхоза сейчас, в условиях отечественной войны, не терпимо.

Колхозник.

При начальнике станции Лукоянов открываются месячные курсы стрелочников. Набор на курсы производится из домохозяйек и колхозниц. Срок обучения один месяц. Начало занятий с 5 февраля.

Учащимся будет выплачиваться стипендия 100 руб. в месяц. Заявления подавать на имя начальника станции.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Пропал жеребенок восьми месяцев, кобылка ражеск маста, и одну звезду.

Знающих о местонахождении сообщить Арзамасскому линейно-техническому узлу связи.

1—2

МЦ 5514
Тираж 4000. Типография газеты
Лукояновский колхозник.